

ОНА РАЗГОВАРИВАЕТ С ПОДОПЕЧНЫМИ О Б. ЕЛЬЦИНЕ, БЕЛИТ ПОТОЛОК, ЧИНИТ ТЕЛЕВИЗОР... (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 186 (8519)

Вторник, 1 октября 1996 года

В розницу цена договорная

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За заслуги перед Отечеством

Указом Президента Российской Федерации за большой вклад в развитие нефтегазовой промышленности и многолетний добросовестный труд награждены:

орденом Дружбы -
ГОРОДЕНСКИЙ Геннадий Афанасьевич, заместитель генерального директора генеральной дирекции по строительству "Сургутнефтегазстрой";

медалью ордена "За заслуги перед Отечеством II степени" -

БОНДАРЧУК Павел Антонович, газорезчик передвижной механизированной монтажной колонны № 3 филиала акционерного общества "Сибирькомплектмонтаж", Ханты-Мансийский автономный округ;

РЯЗАНОВ Александр Николаевич, генеральный директор ак-

ционерного общества "Сургутский газоперерабатывающий завод" акционерного общества "Сибнефтехазпереработка".

Присвоено почетное звание "Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации" -

ТУЧКОВУ Анатолию Григорьевичу, главному инженеру акционерного общества "Сургутский газоперерабатывающий завод".

От всей души поздравляем этих тружеников и желаем им счастья, благополучия и дальнейших успехов!

СЕГОДНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Дорогие ветераны!

Сегодня памятный день - Международный день пожилых людей. Примите самые искренние поздравления!

Низкий вам поклон и слова самой глубокой благодарности за труд, оптимизм и веру в добро.

У многих из вас непросто сложилась судьба, а особенно у тех, чье детство и юность прошли в условиях сложного военного времени.

Больно осознавать, что и сегодня старость вашу трудно назвать счастливой.

Мы всеми своими усилиями постараемся облегчить вашу жизнь.

Пусть каждый день будет наполнен теплом близких и дорогих вам людей.

Мира, света и спокойствия вам.

С уважением, А. САРЫЧЕВ,

глава администрации Сургутского района.

Дорогие наши друзья и товарищи!

Городской совет ветеранов и общество "Старожилы Сургута" от всей души поздравляют вас с Международным днем пожилых людей.

За плечами каждого из вас большая жизнь. Многие из сургутян героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны, самоотверженно работали в тылу, а потом еще многие годы трудились на благо Сургута и России-матушки. Спасибо вам и низкий поклон.

Желаем вам здоровья, счастья и уверенности в своих силах и завтрашнем дне. Сохраняйте свой духовный и нравственный потенциал в чистоте. Надеемся,

что и впредь старшее поколение Сургута будет передавать молодежи свой опыт, знания и принимать активное участие в сохранении и приумножении славных традиций Сургута и района.

Городской совет ветеранов.

Общество "Старожилы Сургута".

Недавно для пенсионеров и других социально не защищенных слоев города открылся новый центр социального обслуживания, что находится по улице Магистральной.

Уже работает продуктовый отдел, цены в котором по сравнению с городскими гораздо ниже. Вскоре откроется и отдел подержанных вещей, где за небольшую плату люди смогут приобрести вполне приличную кофту или платье.

СРЕДИ множества мероприятий, разработанных городскими службами социальной защиты, у пенсионеров, достигших на 1 октября этого года семидесятилетнего возраста, должно вызвать дополнительную радость следующее. Вместе с очередной пенссией они получат еще семдцать тысяч рублей. Конечно, сумма небольшая, но, думается, что лишней она не будет.

Елена СОЛОМИНА.

ВЕРТОЛЕТОМ - К ШКОЛЬНОМУ ПОРОГУ



Сегодня прозвенел первый звонок в школах-интернатах национальных поселков Сургутского района.



Жизненным укладом лесного народа объясняется то, что хантыйские дети сели за парты на месяц позже своих сверстников. Ведь начало осени для ханты самая страдная пора по сбору ягод. Как семьям коренных жителей, существующим во многом благодаря природным дарам, обйтись в это время без сиротствующих ребячихruk?

Но подходят последние сентябрьские дни, и в хантыйских стойбищах собирают школьников в дорогу. Вертолет ждать не может, короткое прощание с

родителями - и бегом на посадку. С десяток приземлений сделал в эту субботу Ми-8 "Тюменьавиатранса". За время облета огромной территории было все: и дождь, и туман, и снег. Под вечер в Русскинские прибыли 15 пригородившихся после расставания с родными мальчишек и девчонок. Впереди - долгие зимние месяцы жизни в поселке со своими заботами и радостями.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.



Готовятся к юбилею

Четвертого октября будет отмечаться День гражданской обороны.

В связи с этим с двадцатого сентября по двадцатое октября в области проводится месячник гражданской обороны. Соответствующие мероприятия разработаны и в сургутском штабе по делам ГО и чрезвычайным ситуациям.

Предусмотрены, в частности, викторины в школах, показ фильмов в учебных заведениях, на предприятиях и по телевидению, выступления в печатных и электронных средствах массовой информации.

На предприятиях будут проведены беседы с разъяснением требований Закона "О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" и Указа Президента РФ от 13 мая 1993 года "О гражданской обороне". Офицеры штаба - участники ликвидации чрезвычайных ситуаций выступят в учебных заведениях и трудовых коллективах с лекциями, докладами и беседами.

Андрей МАРКИН.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Чем мы дышим

Согласно результатам замеров лаборатории фонового загрязнения муниципального предприятия "Сургутский центр "Природа" средний фон по городу за период с 21 августа по 24 сентября существенно не изменился.

На том же уровне все время остаются фоновые концентрации диоксида серы, содержание окиси углерода эпизодически повышалось, концентрация диоксида азота, фенола,звешивших веществ и формальдегида подвергалась периодическим колебаниям.

Превышение фонового содержания окиси углерода и диоксида азота отмечались в 5, 7, 8, 9, 25, 28 и Центральном микрорайонах, поселках Юности и Кедровый, районе

железнодорожного вокзала. Кроме того, наблюдалась превышение концентрации диоксида азота в поселке Дорожном, а окиси углерода - в поселках Звездный и Таежный, районе дач и профилактория ГРЗС-1, восточной промзоне. Содержание диоксида серы в точках отбора не превышало 0,02-0,03 ПДК (максимально разовой предельно допустимой концентрации).

Андрей МАРКИН.

В городском шахматном клубе закончилось личное первенство города 1996 года по шахматам среди юношей и девушек. В нем приняли участие около 60 ребят.

Чемпионами стали Костя Сударников, Люба Улитина, Алексей Придорожный и Женя Пыкова, которая занимается чемпионом города среди взрослых Олега Рыбенцева.

Среди самых старших отлично сыграл Коля Кабанов. Следует отметить большой вклад тренеров ребят - чемпиона округа этого года Анатолия Иваненкова и преподавав-

теля гимназии №1 Виктора Андреева.

Многие школьники на первенстве показали хороший результат, и будем надеяться, что их победы еще впереди.

Игорь СПИРИН,
председатель городской шахматной федерации.

Монолог милосердия

Осталось ли в нашей жизни место милосердию? Об этом можно долго спорить. В словаре русского языка даются следующее толкование значения этого слова: "Готовность оказать помощь, проявить снисхождение из сострадания, человеколюбия".

Елена Николаева, служащая центра социального обслуживания населения на дому ТСС. К восмим утра она отводит младшего ребёнка в детский сад, старшего провожает в школу, а к девяти спешит в социальный центр, что по улице Лермонтова. Так начинается каждый её трудовой день.

- Утром я делаю пометки в водительском графике для того, чтобы отвезти одного из своих подопечных в больницу или же съездить за продуктами. Ко мне прикреплено восемь одиноких пожилых супружеских пар, работаю я с ними уже больше года. Вот сегодня нужно к десяти зайти к Марии Ивановне - она просила купить хлеб, молоко и написать письмо её родственникам и т.п.

Итак, отправляемся с водителем и ёщё с двумя моими коллегами в магазин и на рынок. Пришлось объехать три продуктовых, чтобы найти что-нибудь подешевле. Деньги на хлеб, молоко, овощи дают нам наши подопечные, но разве можно позволить "излишества" из небольшой пенсии?

Выходу из служебной машины с нагруженными сумками (мы с коллегами как-то подписали, что в каждой не меньше 10 кг) возле дома Марии Ивановны. Лифт, как назло, не работает, и я с трудом поднимаясь на восьмой этаж. Звоню в дверь, уже знаю, что встретят меня, поглядывая свысока. Сложная женщина, но это понятно: трудилась всю жизнь на тяжёлой работе, сын погиб, муж два года как умер. Говорит хмуро: "Здравствуй, Елена. Тут у меня телевизор не показывает". Начинаю звонить, чтобы быстрее все уладить - либо из "Ремонта телевизоров" человека вызывать, либо, если он не исправит поломку, буду готовить документы, чтобы ТСС предоставила Марии Ивановне новый телевизор.

Пью чай. Говорим о Ельцине, которым Мария Ивановна всегда недовольна, в разговоре она жалуется на своё здоровье и ТСС, когда узнает, что в другом районе страны пенсионерам выделяли материальную помощь больше, чем сургутянам. Я написала письмо её сестре в Казань и стала собираться. Мария Ивановна попросила завтра съездить на могилу к сыну и, как всегда, меня упрекнула, что зашла на минутку. Выхожу, смотрю на часы - два часа с ней прошло.

По пути к Петру Васильевичу захожу в сберкассы, чтобы уплатить квартплату моих подопечных. По сути, я веду все их финансовые дела. Кстати, на оформление документов у меня уходит уйма времени: На той неделе зэдипа с документами в "Сургутнефтегаз" просить, чтобы двум моим подопечным, которые работали до пенсии в нефтяной компании, выделили материальную помощь. Сказали, что рассмотрят этот вопрос, - побыстрей бы. Я очень хорошо знаю, что наших одиноких пенсионеров жить только на одну пенсию невозможно.

Петр Васильевич очень привык занять мое время. С ним у нас пополнение взаимонимание. "Здравствуй, дочка!" - всегда говорит мне при встрече этот удивительный человек, ветеран ВОВ, в свое время большой труженик. Выкладывая из сумки на стол продукты, спрашивая, как его здоровье. Петр Васильевич отвечает: "Ничего, потихоньку, сегодня Ана, медсестра, приходила, уколы сделала, говорит, пора в больницу". Посидели, говорю: "Петр Васильевич, может, по дому помочь?". Он заулыбался: "Спасибо, хояшка, не надо. Ана мне посуду помыла. Ты конфет возьми со стола, детёй угостиши". Вытерла я пыль, бельё постирала, знаю, сколько ни предлагали Петру Васильевичу перебраться

в дом престарелых, где уход будёт лучше, - не соглашается. В общем-то, все подопечные нашего центра отказываются от переезда в "Осень", считая, что



пусть бедно, трудно, одиноко, но дома все же лучше.

Сильно плох Петр Васильевич, обязательно зайду к нему вечером. На душу тяжело. На этой работе я уже год, а привыкнуть к их бедам не могу - постоянно переживаю.

Сегодня у Надежды Павловны, моей подопечной, день рождения - бегу её поздравлять. В нашем центре подарки за счет ТСС одиноким пенсионерам дарят только на юбилей. Недавно отметили золотую свадьбу Анкиных - удивительная пара. Подарок им подарила семейный теплые, красивые одеяла. Поздравляю Надежду Павловну и от ТСС, и от себя лично. На кухне вместе с медсестрой, которая тоже работает в нашем центре, в отделении медицинской помощи на дому, начинаем готовить праздничный обед.

С Софьей Александровной весь центр мучается. Иногда по три раза на день навещают из-за её недовольства. То продукты дорогие, то обман ей чудится. Бывает, до спазмов доводят. Но мы никогда не повышаем тон на своих подопечных, как бы не

правы они ни были. Вот и сегодня конфликтовала. В здание нашего центра я пришла вся взмущенная, через полчаса звонок по телефону - меня спрашивают: "Леночка, это Софья Александровна. Ты уж меня прости, дорого

ным в центре дневного пребывания праздник, куда должен был прийти отец Виктор. Стол накрыт, все в сбое, только батюшки нет. Мы предложили нашим пенсионерам начинать праздник без отца Виктора, но они воспротивились - ждали, пока не придет батюшка.

Сегодня я была в собесе, где улахивала дела своих подопечных, еще раз зэдипа в магазины, где разные товары, водители и т.д. Также навещала своих подопечных, у одного с другом нашла паспорт... под матрасом. Вечером Петру Васильевичу стало еще хуже, его увезли в больницу - завтра пойду проводить. Пришла домой в семью, стала воспитывать своих детей, хотя силы были уже на исходе. Звонок по телефону, снимаю трубку: "Алена, это Светлана Васильевна. Ты знаешь, у меня холодильник сломался. Я сегодня днем смотрела по телевизору, там говорили

такое..." Р.С. Образ Елены Павловны собирательный, и все имена её подопечных вымышлены. Однако каждая женщина, которая работает в центре социального обслуживания на дому инвалидов и одиноких пожилых супружеских, расскажет такую же историю трудового дня. Всего в этом центре около сорока женщин: медсестер и социальных работников. Их работа не из легких, платят за неё в среднем 650 тысяч рублей в месяц. Почему не уходят? "Некуда, без связи высокоплачиваемое место не найти", - говорят они. Но потом добавляют: "Работа по душу". И это не пустые слова, поэтому и текучки здесь нет. Жаль, что профессия милосердия у нас низкооплачиваемая. Ведь что может быть дороже человечности?

Екатерина БЕЛЯЕВА.

На снимке: одна из подопечных работников социальной службы - Фаина Петровна Мацкович, одинокая пенсионерка, трудившаяся матрёшкой, шкипером у геологов, дежурной в аэропорту.

Фото

Леонида БЕРЕЗИНЦКОГО.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Т.Гайфуллину вынесен приговор

Закончился уголовный процесс над известным в городе предпринимателем Талгатом Гайфуллиным, обвиняемым в скрытии доходов от налогообложения и нарушении валютного законодательства.

Городской народный суд под председательством судьи Константина Золотарева признал Гайфуллина Талгата Фаизовича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 162-2 Уголовного кодекса Российской Федерации, т.е. скрытии доходов от налогобложения в особо крупных размерах, и назначил меру наказания по этой статье в виде двух лет шести месяцев лишения свободы с полной конфискацией имущества с отбыванием наказания в ИКТ общего режима.

Павлову Лицию Александровну, исполнявшую обязанности главного бухгалтера фирмы "Интерфейс", обвинявшую в соучастии, суд приговорил к двум годам лишения свободы. На основании ст. 44 УК РФ данное наказание считается условным с испытательным сроком один год.

Приговор суда может быть обжалован в кассационном порядке. Судя по тому, что Т.Гайфуллин свою вину так и не признал, эта возможность у него ограничена 1996 годом. С вводом нового Уголовного кодекса, т.е. с 1 января 1997 года отбывание наказания по этой статье прекращается.

Алексей НОСИКОВ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

«Человек есть то, что он пьет»

Какую воду пьет житель города Сургута? Убедительнее всех говорят о качестве питьевой воды в Сургуте местные коммерсанты, рекламируя приборы, фильтрующие воду, и убеждают сургутян в том, что "человек есть то, что он пьет".

Нам показали воду, которую пьют сургутяне, и очищенную предгаражевыми фильтрами. Разница в качестве воды впечатляет. Если бы городские власти и глава городской администрации поняли, какую мину подложили им коммерсанты в преддверии выборов, то не допустили бы выхода подобной рекламы. Но, будучи уверены в искренности и беззубости сургутян, они просто не обратили на это внимание.

Время от времени руководители местных экологических служб и санитарного надзора, администрация города пытаются убедить сургутян в безвредности отпускаемой нам воды. Учитывая зависимость от городской администрации, уполномоченные господы не рассказывают о мерах, принятыхими к руководителям городской администрации и к руководителям организаций,Personally ответственным за качество воды, и какие результаты эти меры дали.

Жители города, ежедневно открывая водопроводный кран, потребляя дурно пахнущую и грязную воду, недобрым словом вспоминают городские власти и, ко-

нечно, жилищно-коммунальные контроли, которые взимают плату за воду как за высококачественный продукт.

Наверное, каждый горожанин задавал себе вопрос, а какую воду пьет глава городской администрации и те должностные лица, в обязанности которых входит забота о подготовке качественной и безвредной воды?

Если они потребляли такую же воду, как и все сургутяне, то мы действительно имеем ту власть, которую заслужили; и недостойны другой, и этим людям безразлично, как свое здоровье, так и здоровье сургутян. Но если они установили себе качественные фильтры, то им и подавно безразлично здоровье сургутян.

Ссылки на недостаток средств в городском бюджете несостоятельны. Только на деньги, выделенные на национальные празднования различных дат, можно реконструировать очистные сооружения питьевой воды. Нельзя же всерьез воспринимать решение администрации о выделении миллиарда рублей на подготовку предложений по улучшению качества воды. Достаточно снизить затраты на содер-

жание громадного количества работников городской и районной администрации, снизить затраты на поездки за рубеж, прекратить бесцельное финансирование бесчисленных муниципальных предприятий и контроли, город давно бы получил безопасную и хорошую воду. Но о хорошей воде можно только мечтать, так как мы имеем ту администрацию и депутатов, которых выбрали и заслужили.

Сейчас, когда А.Л. Сидоров претендует на выборный пост, пора сургутянам спросить его и городские власти, до каких пор они будут безразлично относиться к такой важной проблеме, как обеспечение чистой и здоровой водой. Ответ должен быть конкретным и деловым, с указанием мероприятий, затрат, и что взамен получат жители города. Необходимо потребовать отчета и от санитарных и экологических инспекций, потребляющих деньги налогоплательщиков; что конкретно, кроме бессмысленных штрафов, сделано ими для обеспечения здоровья сургутян. Этот вопрос должен быть выражен в отношении сургутян к городским властям на предстоящих выборах.

Валерий МАКОВЕЦИЙ, читатель, г. Сургут.

Ситуацию комментирует Владимир КОЛОТИЛОВ, заместитель начальника управления по ограничительной деловой практике ГКАП РФ:

- В России налогобложение регулируется сотнями правовых актов и инструктивных документов. Это позволяет налоговым органам толковать все нюансы в пользу бюджета. Самые же работники инспекций не всегда правильно понимают инструкции Минфина и законы и зачастую намеренно скрывают информацию о льготах, особенно для малых предприятий. Разумеется, есть (хотя и невеликий) опыт положительного применения налоговых льгот для субъектов малого предпринимательства. Например, в Чувашии, в Самарской, Московской, Нижегородской и Пермской областях.

В принципе же действующая система налогообложенияносит фискальный характер и направлена на пополнение бюджета путем максимального изъятия средств у предприятий. Но недовольство предпринимателей вызвано не только разрывом налогов, но и их количеством. Существует более 40 налогов и обязательных платежей, которые изымают 90 процентов прибыли у предпринимательских структур, а в некоторых случаях - около 100 процентов.

В ряде регионов в несколько раз повышенна ставка налога на имущество предприятий и ставка земельного налога, введен ряд новых местных налогов и обязательных платежей: на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы, сбор на нужды образовательных учреждений, с биржевых сделок, местные сборы с выручки от реализации книгоиздательской продукции, табачных изделий, водки, городская пошлина за разрешение на застройку территории, плата за право заклю-

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН СТАНУТ ЛИ НАЛОГИ МУДРЕЕ

Прокуратура России недавно провела проверку работы налоговых инспекций в регионах и вывела множество случаев некомпетентности налоговых инспекторов, а также небрежности в их работе. Например, необоснованные начисления и ошибочно взысканные штрафные санкции составили почти 80 млрд. рублей.

чения договора аренды земельного участка и другие. Часто новые местные налоги и сборы дублируют уже действующие, федеральные.

Для пополнения местных бюджетов налоги, как правило, устанавливаются на максимально допустимом уровне. Широко распространены поборы с местных предпринимателей за ввозимую из других регионов продукцию, что препятствует насыщению рынка.

Величина одних и тех же местных налогов и сборов в разных регионах различна, это говорит о том, что никакими экономическими расчетами они не обоснованы. Например, в Вологодской области и в Тамбове решениями городских администраций введены повышенные ставки сбора за право торговли для юридических лиц и граждан, не зарегистрированных или не проживающих в городе. В ряде районов Курской области налог на рекламу зависит от местоположения рекламируемой, а в Рыбинске и ряде других городов - от места размещения рекламы. В результате иногородние рекламируемы дважды платят налог на рекламу. Отдельные виды налогов имеют разную базу обложения, периодичность уплаты, сложные формы отчетности.

НЕСОВЕРШЕННАЯ И НЕПОСИЛЬНАЯ СИСТЕМА НАЛГООБЛОЖЕНИЯ

Несовершенная и непосильная система налогообложения привела к тому, что государственная казна ныне практически пуста: едва собирают 40-50 процентов налогов. В результате не получают зарплату врачи, учителя, шахтеры... И теперь уже любому ясно, что непосильное бремя налогов разорительно не только для налогоплатильщиков, но и для... казны, во имя которой и собираются налоги.

Есть ли какой-либо выход из этой тупиковой ситуации? На вопрос отвечает Юрий Воронин, заместитель председателя комитета Госдумы по бюджету, налогам, банкам и финансам:

- Система налогообложения сейчас настолько запутана, что не только предприниматель, но и академик не разберется. Перед Бюджетным комитетом стоит задача - вместе с правительством подготовить налоговый кодекс и уже в этом году постаратся принять его.

Кодекс будет состоять примерно из 120 статей. Там будут четко расписаны характер и виды налогов, методы и порядок их взимания. Отдельно будут обозначены налоги для федерального бюджета и для субъектов Федерации. Мы намерены совершенствовать систему налогообложения, чтобы предприниматели не скрывали своих доходов от государства. А налоговые службы тогда смогут более четко контролировать отчисление в бюджет. Пока же инструкции Минфина для налоговых служб порой вносят лишь путаницу. Задача нового налогового кодекса состоит в том, чтобы упростить систему налогообложения.

Торгово-промышленная палата России внесла свои поправки и предложения в его статьи, направленные на защиту деловых интересов предприятий. Так, палата предложила внести в кодекс норму, которая запретила региональным и местным органам власти устанавливать дополнительные налоги. Следует стремиться к сокращению количества налогов, иначе налоговые органы и налогоплатильщики "тонут" в обилии налогов. К тому же сбор огромного количества налога различных видов требует таких же огромных средств, это "съедает" большую часть налоговых поступлений.

Налог на прибыль предприятий должен быть единным, незацелообразно разделять его на федеральный и региональный, но поступления от него должны распределяться между такими бюджетами. Если же останется два налога на прибыль, то бухгалтеры будут продолжать рассчитывать доход двумя различными способами, исходя из целей федерального и местного налогообложения, что накладно для любого бюджета.

В проекте налогового кодекса упущено стимулирование льготами производства наиболее важных видов продукции и работ. Палата предложила восполнить такой пробел.

По мнению предпринимателей, закрытие расчетного счета в банке должно производиться не по единичному решению руководителя налоговой службы, а по решению арбитражного суда.

Пока же проект налогового кодекса, по мнению экспертов Торгово-промышленной палаты, не решает даже главных проблем налогового обложения и потому требует кардинальной доработки.

Лидия ЛУКЬЯНОВА.
«Глобус».

Победы сургутского «Динамо»

Эта команда создана при УВД города Сургута и Сургутского района уже давно. Но наибольших успехов "динамовцы" добились в 1996 году. Их лидирующее шествие началось с победы в играх за Кубок города. Затем команда заняла второе место в регулярном городском чемпионате. Но на этом победы милиционеров не закончились.



Сургутяне заняли первое место в областном первенстве работников МВД по мини-футболу. Затем - третье место в зональном первенстве России по этому виду спорта. А столь удачный сезон команда закончила победой в Кубке осени 1996 года.

Заставляем "динамовцев" провести 40 игр, в 32-х из них праздновали победу, 4 матча свели в ничью, а в четырех играх проиграли.

Костяк команды составляют ветераны - Алис Нигматзянов, Сергей Наумов, Василий Смаглов, Сергей Копылов, много в команде и перспективных молодежи. Членов Михаила Евгения Соколов и Владимира Чурсинолицетворяют надежды на будущие победы.

Хочется верить, что и в следующих сезонах команда будет про-

должать радовать своих поклонников высоким классом игры. Но для достижения стабильных и высоких результатов команда необходима поддержка спонсоров, ведь если игроки не только гоняют в футбол, а в меру своих сил и знаний охраняют покой горожан. И все же, несмотря на трудности своей службы, находят время для футбола, порой приходя на тренировки после скончанного наряда.

Что подопечные, все они - фанаты футбола. Пожелаем же им дальнейших побед как в футболе, так и в борьбе с преступностью.

Михаил ИВАНЬКОВ.

На снимке: команда "Динамо" Сургутского УВД.

Фото

Владимира ШЕВАЛДИНА.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Перспективный шахматист начинал играть с папой

Шахматы - удивительная игра, и не только потому, что она привлечена к искусству. В нашем сибирском регионе шахматы уникальны тем, что культивируются везде: в городе и в деревне. Чтобы хорошо играть, достаточно желания, умения логически мыслить, для этого нужно строить грандиозные дворцы спорта и тратить огромные средства на приобретение инвентаря.

Наверное, поэтому в этом виде спорта у нас в Сургуте больше сенсаций, чем в других. Именитые шахматисты могут уступить "темной лошадке". Из разряда безымянных недавно вышел Коля Кабанов, который, на областной спартакиаде привел в недоумение судейскую коллегию, обыграв сильнейших шахматистов области. Теперь, отправляя на очередные соревнования, шахматный клуб идет от него такого же высокого результата.

Выступая на Детской олимпиаде в Черногории, Николай Кабанов на второй доске набрал 6 из 9 возможных очков и завоевал второе место. Наш корреспондент встретился с Колей. Кстати, besides с ним раскрыла интересные аспекты жизни сургутских шахматистов, сильнейших любителей, "помешанных" на этой игре.

- Коля, как ты научился играть в шахматы?

- Нет. В обычной школе я могу

больше времени уделять шахматам. Правда, отец увлекся, но потом смирился. Теперь он со мной в шахматы не играет из-за того, что постоянно прогрывает.

- Расскажи, как ты съездил в Черногорию на Детскую олимпиаду, финансируемую фондом Анатолия Карпова.

- Попал я туда случайно. Все списки участников были уже готовы,

когда мы нашли спонсоров на мою поездку. Но потом за два дня до соревнований кто-то отказался, и я поехал. Игры шли две недели, спортивные разделились на группы - фестивальную и Детскую олимпиаду, которая была самой престижной. В ней принял участие 12 команд из Англии, Германии, Швеции, Рос-

сии, Румынии. Англичане, да и вся Европа, играют несколько иначе, чем россияне, - все предельно строго и выверено. У румын, которые стали победителями, в команде играли три мастера ФИДЕ. У нас же только один. Уезжал, конечно, не хотелось.

Кстати, на Детской олимпиаде перед нами выступил Карпов. Он рассказал о том, что предложил Карапзову сыграть матч двух сильнейших игроков мира, но его соперник отказался.

- Коля, шахматами можно заниматься "на хлеб" в Сургуте?

- Конечно, можно. С "шахматных" денег я уже приобрел магнитофон, видеомагнитофон и тостер. ???

- Практически каждые субботы и воскресенья собираются человек десять шахматистов и скидываются по пятьдесят тысяч рублей. Получается призовой фонд в 500 тысяч, из них 250 тысяч рублей получает победитель.

- Ты учишься в 11-м классе. Куда планируешь поступать будущим летом?

- В Москву, в институт физкультуры на шахматное отделение. В столице жизнь интереснее, больше соревнований, чем в Сургуте.

- Пробуешь как-то пропровить себя как тренер?

- Пока только с сплемянником, ему три года. Название фигуры он уже знает: "пешка" - это пешка, "конь" - это конь.

Евгения ЛУЖИНА.

**ПЕРВОЕ В РОССИИ
СЕРТИФИЦИРОВАННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
ИМПОРТНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ**
ОАО "АКСАЙ",
г. Ростов-на-Дону

Непрерывно расширяя производство южнокорейских автомобилей DAEWOO и желая как можно шире охватить рынок, мы приглашаем к сотрудничеству серьезных предпринимателей.

НАША ПРОДУКЦИЯ ИМЕЕТ:

- ✓ ГАРАНТИЮ 12 МЕС., ИЛИ 20.000 КМ ПРОБЕГА
- ✓ 100% РАСТАМОЖКА
- ✓ РОССИЙСКИЙ СЕРТИФИКАТ ГОССТАНДАРТА
- ✓ КОРЕЙСКИЙ ФИРМЕННЫЙ КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА.

Цены завода-изготовителя.

Мы гарантируем оплату доставки в любую точку страны, рассматриваем предложения по бартеру.

Контактные телефоны в г. Ростове-на-Дону:
тел./факс (863-2) 67-87-79, 67-53-88.

**ООО "НЕФТЬ-КОНСАЛТИНГ"
ПОКУПАЕТ
АКЦИИ
АО "Сургутнефтегаз"**

на выгодных условиях.
Оформление договора по месту продажи, без отметки на улице Чехова. Минимальные затраты за перегородку ценных бумаг.

Часы работы:
с 8.30 до 18.00.
Перерыв:
с 12.40 до 14.00.

Обр.: ул. Энтузиастов, 36 (гостиница "Нефтьник". Бывшая касса Аэрофлота).

ПОСТОЯННО В ПРОДАЖЕ:
ЭЛЕКТРИНСТРУМЕНТ - эл./мопоты, эл./дрели, шлифмашины с отрезными кругами монтажных пистолетов, патроны Д-4, дробь на 50, 60 мм, кафельная плитка, доска и/обрезная любого размера.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ:
клей ПВА (гара 60 кг)
электроды ОЗС, МР диам.
3 и 4 мм
мозаично-шлифовальные машинки с сегментами.

Возможен отпуск товара без предоплаты по договору.

Справки по телефону
39-01-44.

Адрес: 8-й промзона,
здание "Сургутгазснаб".

ХОТИТЕ СВЕЖЕЕ РЕШЕНИЕ?

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ

Рабочие места в любой ком плексации

Кабинеты по доступным ценам

Разделительные перегородки

Банковские стойки, кассовые кабинки, архивные системы

Оборудование специальных помещений, дилинговые и операционные залы

Компьютерный дизайн

ДИЛЕРАМ И ОПТОВИКАМ - БОЛЬШИЕ СКИДКИ

117342 МОСКВА • УЛ ПРОФСОЮЗНАЯ, 65
ТЕЛ 334 8801, 2584100 • ТЕЛ/ФАКС 335 2353

БУХГАЛТЕРАМ

ОРГАНИЗАЦИЙ!

Процесс становления системы нормативного регулирования бухгалтерского учета в РФ продолжается. Часто возникают разногласия и спорные вопросы по отдельным положениям законов и инструкций.

"ИНФОЦЕНТР"

4 октября 1996 года - "Налогобложение и бухгалтерский учет предпринимателей за 9 месяцев 1996 года". Семинар состоится в г/у "Аврора", начиная с 10 часов. Спомощь консультационными информационными услуг: за один день - посещения, за одного слушателя - 576000 руб.

НДС: 96 000 руб. в час-ном.

Ответственное лицо: Е.А. "Инфоцентр" №46515

в Ахбазахе: Сургут, МФО 704,

ИИН 8602084348.

Справки по тел. 46-57-82

Адрес: ул. Энтузиастов, 32.

Сургутскому управлению буровых работ № 2 Открытого акционерного общества "Сургутнефтегаз" срочно требуется

ТОКАРЬ-ФРЕЗЕРОВЩИК 5 РАЗРЯДА.

Обр.: отдел кадров СУБР-2. Проведёт авт. № 6 до ост. "ЦБПО БНО". Тел. 46-37-04.

**АООТ
"ПЛАСТИВОЛЯРД-34"**

предлагает
УСЛУГИ АРЕНДЫ

башенного крана КБ-308
на неопределенный срок.

Обр.: г. Сургут, Черный
Мыс, АООТ ПСО-34.
Тел.: 22-75-79, 22-77-09.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Ухоженные волосы,
молодость и красота
кожи тела и лица -

ЭТО

**Revlon, Loreal,
Schwarzkopf,
Nivea, Florena.**

Новое поступление
парфюмерии и косме-
тики в магазинах
"ФЛАМИНГО" и "ВИЗИТ",
расположенных
на территории базы
"Одежда" по адресу:

ул. КУКУЕВИЦКОГО, 15.

Ждем вас!

Оформляем
подарочные наборы.
Оптовым покупателям
предоставляется
скидка от 10 до 15%.

Тел. 33-07-14.

Самые высокие технологии
в области обработки
металлов в России и
за рубежом.

Мы предлагаем:

• компрессоры

• сварочное

• строительное

• оборудование

• электростанции

• станки, насосы

• инструмент

• и многое другое

**ЭКОНИКА
ТЕХНО**

КОМПРЕССОРЫ

СВАРОЧНОЕ

СТРОИТЕЛЬНОЕ

ОБОРУДОВАНИЕ

ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

СТАНКИ, НАСОСЫ

ИНСТРУМЕНТ

И МНОГОЕ ДРУГОЕ



АО "ЭКОНИКА-ТЕХНО", Москва
тел.(095)374 5240; 374 6165; факс (095) 374 6751
Представительство в г. Кемерово: ТОО "Эконика"
тел./факс:(3842)23 05 66

БЕСПЛАТНО ВЫСЫЛАЕМ КАТАЛОГ

ОГРАНИЦИЯ ПРОДАЕТ: куртки ватные, костюмы, мебель, сапоги кирзовые, костюмы энцефалитные, рабочие, куртки, костюмы меховые, рукавицы в ассортименте, плиту дорожную, перекрытия, сваи, бетон товарный.

Тел. 34-23-40.

Фирма «НОРД»

со склада в Сургуте
оптом и в мелком оптом
ПРЕДЛАГАЕТ:

- ✓ овощную консервацию (в широком ассортименте)
- ✓ макаронные изделия (в ассортименте)
- ✓ подсолнечное масло
- ✓ мясную консервацию (в ассортименте)
- ✓ соки тетрапак, 1 л (в ассортименте)
- ✓ соки тетрапак, 0,2 л (в ассортименте)
- ✓ минеральную воду 0,5-1,5 л (в ассортименте)
- ✓ газ.вода 0,33-1,5 л (в ассортименте)
- ✓ пиво баночное, бутылочное "Монарх"
- ✓ ликеро-водочные изделия
- ✓ кондитерские изделия (в ассортименте)
- ✓ мед
- ✓ сахар по цене 3600 руб. за кг
- ✓ компоты, джемы (в ассортименте)
- ✓ томат-паста, 290 г
- ✓ кетчупы, грибы, паштеты, кукурузу.

Цены ниже оптовых на 10-15%.

Все товары импортного производства. Прямые поставки.

Расчет в удобной для вас форме.

Обр.: ТПУ АО "Сургутнефтегаз", база продтоваров.

Тел.: 21-48-61, 76-95-34, 76-93-30 (с 9 до 16 часов).

АО "АЛЕКСАНДР"

ПРЕДЛАГАЕТ ИМПОРТНЫЕ КОНДИЦИОНЕРЫ,
СПЛИТ-СИСТЕМЫ РАЗЛИЧНОЙ МОЩНОСТИ.

Управление с пульта.

Выполним функции: охлаждение, обогрев, вентиляция, высушенение, фильтрация, автоматическое охлаждение, обогрев и вентиляция, турбонавигация, таймер.

ПРОИЗВОДИТ МОНТАЖ, ГАРАНТИЙНЫЙ И ПОСЛЕГАРАНТИЙНЫЙ СЕРВИС.

Автомобильные кондиционеры пр-ва США

(холод) с установкой.

ИМПОРТНЫЕ ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ.

ГАРАЖНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ пр-ва РОССИИ и ИТАЛИИ.

Стенды для ремонта топливной аппаратуры. Стенды для ремонта электрооборудования автомобилей, блоки управления.

Винтовые коррозионностойкие гаечные, компрессорные, блокировочные, болгарские, блокировочные стойки, димитровы, винтовые, краны для слияния ДВС, динамометрические и другие оборудование.

ПРОДЛЯЮТСЯ стальные радиаторы отопления с регулятором температуры, отличные дизайны и качество, производство Италии.

Массивные электрообогреватели фирмы "Делони", пр-во Италии, горячий дизайн.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327. Тел./факс 33-78-18.

АО

"ПРОМЭНЕРГОКОМПЛЕКТ"

предлагает со склада:

ЭЛ.МОНТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ - коробки,

щипцы, щитки, ПР-11

ЭЛ.УСТАНОВОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ - розетки,

патроны, вилки, разъемы, выключатели

светильники, проекторы

диэлектрические перчатки, коврики

предохранители 63, 100, 250 А

кабель АВВГ, КГ, РПШ, провод АПВ, АППВ,

ПРИБОРЫ: мегаомметры, токоизмерительные клеммы, изолирующие, отключатели напряжения, тестеры

автоматические выключатели 10-1000 А

эл.обогреватели "Луч"

лампы 100-500 Вт, КД, ДРЛ, ЛВ.

Обр.: 8-й промузел, здание УПТК "Мостострой-11", 3 этаж, с 8 до 17 часов, без перерыва.

Тел. 39-01-40.

Оборудование для

АВТОСЕРВИСА

производства Италии со склада в Москве

► Сварочные полуавтоматы

► Компрессоры

► Пневмоинструмент

► Диагностическое оборудование

► Профессиональный инструмент

► Покрасочно-сушильные камеры

Scorpion

Москва, ул. Академика Челомея, 10-Б

Учредители: Сургутская городская Дума и администрация Сургута.

Издатель: Сургутское областное информационное агентство.

Издатель: Сургутское областное информационное агентство.